

# БЫТЬ НАШЕМУ ОМСКУ

# ГОРОДОМ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ТРУДА, ОБРАЗЦОВОГО ПОРЯДКА И КУЛЬТУРЫ



## МОЛОДОЙ СИБИРЯК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 88 (2874)

Воскресенье, 24 июля 1960 года.

Цена 20 коп.

## ЗА ДЕЛО, ДРУЗЬЯ!

### Из обращения к молодым омичам

Мы живем в замечательное время, когда коммунистическое завтра смело входит в наш повседневный труд и быт. Мы, молодые омичи, горды тем, что вместе со всей советской молодежью, со всем народом, своими руками строим коммунизм — светлое будущее всего человечества.

В городе около 40 тысяч юношей и девушек включились в соревнования, решили жить и работать по-коммунистически. Более 300 бригад завоевали звание бригад коммунистического труда. Труд для них — первейшая потребность. Неудержимый поток народной инициативы постоянно рождает все новые формы участия трудящихся в развитии его организации, указывает пути изыскания новых резервов для увеличения выпуска продукции.

В нашей стране завершается переход на семичасовую рабочую неделю, проводятся мероприятия, которые обеспечивают введение в СССР самой короткой в мире рабочей недели. Наша задача — позаботиться о том, чтобы каждый юноша и каждая девушка использовали высвободившееся время для умножения своих знаний, развития способностей, укрепления здоровья, подготовки и творческому труду. Прежде всего мы должны развернуть массовый поход за повышение культурно-технического уровня молодых рабочих, за вовлечение молодежи в вечерние школы, заочные техникумы и институты, на курсы усовершенствования квалификации.

Наш долг — сделать молодежные объединения образцовыми, всемерно развивать в них новые коммунистические формы быта.

Мы имеем все, чтобы сделать клубы, библиотеки, красные уголки настоящими центрами

культурно-просветительной работы среди молодежи.

Инициатива и самостоятельность помогут нам в разнообразии форм культурного отдыха, энтузиасты — общественники заменят платных «культурников» и «воспитателей». Пусть каждый из нас станет активным организатором досуга.

Мы сделаем свой город образцом культурно-бытового обслуживания.

Уже сейчас мы мо-

жем полностью взять на себя поддержание порядка в местах массового отдыха населения. У нас достаточно сил, чтобы искоренить в городе антиобщественные поступки.

Комсомольцы и молодежь Омска первыми в Сибири вступают в борьбу за город высокопроизводительного труда, образцового общественного порядка и высокой культуры.

Мы заверяем городскую партийную организацию, что с честью выполним взятые на себя обязательства, будем воспитывать в себе коммунистическое отношение к труду, отдыху, учебе.

**В ТЕ ДНИ**, когда цветущий, весенний май заканчивал свое радостное шествие по стране, славные разведчики будущего собрались в Москве на Всесоюзное совещание передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда. Вся страна с глубочайшим волнением следила за ходом совещания, приветствовала лучших своих сынов и дочерей, запевал мощного движения за коммунистический труд.

В тысячах, миллионах сердец отозвался призыв участников исторического совещания: сделаем движение за коммунистический труд подлинно всенародным! Пусть не только бригады, а цехи, заводы, совхозы, предприятия, города вступают в борьбу за почетное звание!

Этот пламенный призыв отозвался в сердцах молодых жителей города-героя Севастополя. 28 мая в Севастополе состоялся тридцатитысячный митинг молодежи. Севастопольцы сказали: превратим наш

город, город замечательных революционных традиций, город, грудью вставший навстречу врагу в дни Великой Отечественной войны и возрожденный из пепла и руин нашими руками, в город высокопроизводительного труда, образцового общественного порядка и высокой культуры!

## РАВНЕНИЕ на Севастопольцев!

Молодые севастопольцы обратились к молодежи Москвы, городов-героев Ленинграда, Сталинграда, Одессы, ко всем юношам и девушкам нашей страны с призывом: пусть все наши города и села станут городами и селами высокопроизводительного труда, образцового порядка и высокой культуры!

На новую ступень подняли севастопольцы движение за коммунистический труд, всем городом выйдя в разведку светлого, прекрасного завтра.

Держать равнение на севастопольцев, на жителей замечательного города, делающих его еще прекраснее, еще культурнее, а жизнь в нем — кипучей, увлекательной, интересной. — так решили

молодые омичи на собрании городского комсомольского актива. Бурно, горячо прошло это собрание. Ярко, страстно, хорошо, зажигая высту-

коммунистический труд. Пусть у ударников коммунистического труда и гагановцев будут тысячи последователей, пусть растет славная армия рационализаторов и изобретателей, пусть каждый почувствует жажду знаний, стремление учиться.

— Много у нас в городе хороших традиций. — говорит докладчик. — Город-сад — как мы гордимся этим названием. А в городе-саде все должно радовать, приветливо встречать человека: и места культурного отдыха, и предприятия бытового обслуживания. В городе-саде люди должны быть вежливы, обходительны и культурны.

Молодежь, присутствующая на собрании актива, загорелась призывом бороться по примеру севастопольцев за город высокопроизводительного труда, образцового общественного порядка и высокой культуры.

— У нас есть много хороших начинаний, на которые нужно опереться в этой почетной борьбе, — замечает в своем выступлении секретарь Октябрьского райкома ВЛКСМ Павел Справец. — Только в нашем районе более трех с половиной тысяч человек включилось в соревнования за коммунистический труд. Традицией стали рейды по проверке неиспользованного оборудования, запасов материалов на складах.

Вот делится своими мыслями бригадир бригады коммунистического труда треста № 6 Людмила Буянова:

— Соревнование за коммунистический труд на нашей стройке становится уже массовым. Недалеко то время, когда стройка будет зваться стройкой коммунистического труда. Заметно повысилась производительность труда, применяется механизация. Все больше и больше людей после смены торопится в школу, техникум, институт. Но у



Планет художника Б. Антонова. (ТАСС).

## ТАК РЕШИЛИ участники СОБРАНИЯ городского КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

ЛЮДМИЛА БУЯНОВА: Нужно очень серьезно заняться организацией досуга, отдыха. Ведь свободного времени у нас становится все больше.

нас остается время и для отдыха, особенно сейчас, летом. И вот организацию культурного досуга нам надо взять в свои руки, навести образцовый порядок в клубах, на танцевальных площадках и уж, конечно, в общежитиях. Мы сейчас строим работу в общежитии так, чтобы в скором будущем роль воспитателей всецело выполнял культурно-бытовой совет. Сами друг друга будем воспитывать...

Видно, крепко влюблен в свою специальность молодой специалист шинного завода Владимир Шехтер. Он с таким увлечением рассказывает о научно-исследовательском рабочем институте, о том, как борется коллектив за улучшение качества покрышек:

— Я не устаю восхищаться идеей создания нашего института. Содружество рабочих-практиков и инженеров — это же здорово! В итоге все работают творчески, думают, ищут и находят в процессе труда. Сейчас на заводе открыта «зеленая улица» пробе резины без регенератора. Резина проходит через золотые руки и получается практически золотой.

(Окончание на 2-й стр.)

### ЛЮБОВЬ ДУДКО

Проведение Дня здоровья становится одной из хороших традиций нашего города.

## В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР рассмотрел вопросы, связанные с проведением в жизнь Закона об отмене налогов с заработной платы рабочих и служащих, принятого на пятой сессии Верховного Совета СССР.

С 1 октября 1960 г. будет прекращено взимание налогов с рабочих и служащих, получающих заработную плату до 500 рублей в месяц. Последнее удержание налогов с рабочих и служащих,

получающих заработную плату до 500 рублей в месяц будет произведено по заработку за сентябрь 1960 г. при выдаче заработной платы за первую половину октября 1960 г.

Одновременно в соответствии с Законом Совет Министров СССР утвердил пониженные ставки подоходного налога и налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР с рабочих и служащих, по-

лучающих по месту основной работы заработную плату от 501 до 600 рублей в месяц.

Введение новых пониженных ставок налогов обеспечит снижение действующих размеров налогов в среднем на 40 процентов. Первое удержание налогов по пониженным ставкам будет произведено по заработку за октябрь 1960 г.

В результате проведения указанных ме-

роприятий сумма заработной платы, получаемой на руки, у этой группы рабочих и служащих возрастет в расчете на год на 3,6 млрд. рублей.

Таким образом, в текущем году будет начато практическое осуществление Закона об отмене налогов с заработной платы рабочих и служащих, что имеет важное значение для дальнейшего повышения материального благосостояния трудящихся.



ЮННАТКА.  
Фото С. Орлова.

## ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР



## НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

### НАЧНИТЕ С КОМИТЕТА

Ты совершенно прав, Алексей. Если вы все дружно возьметесь за дело, то и в вашей небольшой организации жизнь будет бить ключом. Комсомольская организация станет боевой, если каждый комсомолец будет иметь конкретное поручение, если за выполнение его он будет нести ответственность перед коллективом.

Еще во многих организациях комсомольцев делят на «активных» и «пассивных». «Активных» так всегда загружают работой, что они едва справляются с ней. Большая же часть членов организации, попавших в разряд «пассивных», ничем не занимается. «Пассивных» только критикуют, порицают, упрекают в пассивности. Вот ты, Алексей, обижаясь на Катю и Аллу. А дали ты им, как член комитета, хоть одно поручение? Наверное, нет. Так за что же ты их зачислил в отряд «пассивных»?

Да, действительно! Дальше так строить работу организации нельзя. Но виновата в этом не только Люба Калужная, повинен весь комитет. И начать поднимать работу в организации надо тоже прежде всего с комитета. Я считаю, что вам нужно немедленно собрать членов комитета, хорошо бы вместе с активом, наметить хороший, реальный план работы, закрепить за каждым членом комитета определенный участок. А потом план обсудить на

открытом комсомольском собрании. Поскольку организация у вас небольшая — то тут же, на собрании, каждому комсомольцу дать поручение, установив срок его выполнения.

Но дать поручение, Алексей, это только начало дела. Главное — довести начатое до конца. Ведь часто у нас бывает так. Комсомольцу дали поручение. Он старательно трудится над его выполнением, и вот по каким-то незначительным штрихам замечает, что его работа никого не интересует — ни секретаря, ни членов комитета. Это разочаровывает его.

Наблюдая за тем, как выполняются поручения, комитет комсомола должен вовремя прийти на помощь к тем, у кого что-то не получается. И если вы так построите работу своей организации, Алексей, то безусловно дремать вам будет некогда.

П. ЦЕЛИК,  
зам. секретаря комсомольской организации и 8-го отделения Азовского совхоза.

### Читатели отвечают Алексею Махно

## У НАС КАЖДЫЙ ХОЗЯИН

У каждого взрослого человека есть два дома: семья и производство, на котором он работает, общественная организация, в которой он состоит. У настоящей, хорошей семьи законы такие: каждый должен стараться делать так, чтобы не только ему, но и всем остальным жилось как можно лучше, создавать все сообща, быть бережливым, не давать в обиду друг друга. Выходит, по таким же законам надо жить и на производстве, если это второй дом. Значит, и комсомольской организации надо руководствоваться такими же правилами, а не ждать, когда кто-то со стороны или только секретарь организации сделает один всем жизнь интересной, увлекательной. А вот у вас, Алексей, вся беда в том, что комсомольцы этого-то как раз и не понимают, не чувствуют каждый себя равноправным членом организации, хозяином ее. Рас-

На животноводческой ферме Азовского совхоза Д. Юнг работает всего три года. За это время он сумел добиться хороших успехов. Молодой дояр думает в скором времени надаивать от каждой коровы в сутки по пуду молока.

Фото И. Боссерта.



суждают так: а мне-то что, пусть секретарь обо всем думает, на то мы его и избрали.

Нет, у нас не так. Я секретарь комсомольской организации, живем мы дружно, интересно, но это вовсе не моя заслуга. Один, без наших ребят, я не смог бы сделать всего.

Комсомол — организация самостоятельная. Вступают в нее по горячему желанию для того, чтобы всем вместе, сообща принести Родине еще большую пользу, чтобы многому научиться, а совсем не для того, чтобы получить от этой организации какую-либо выгоду, а взамен за это заплатить членские взносы. Поэтому здесь все должно строиться на инициативе, на активности ее членов.

В нашей организации именно так. Какое дело ни возьми, все стараются выполнить его как можно лучше. У нас все комсомольцы непохожие производственники. Помню, состоялся седьмой пленум ЦК ВЛКСМ, обсудивший вопрос об участии комсомольских организаций в выполнении решений декабрьского Пленума ЦК партии. Наши ребята сами предложили провести

Меня взволновало твое письмо, Алексей. Не знаю, помнишь ли ты меня. Два года назад я жила и работала в Павлоградке. Несколько лет была членом бюро райкома ВЛКСМ. Тогда-то мне и приходилось встречаться с тобой и многими другими комсомольцами вашего хлебоприемного пункта. В те годы вы не жаловались на скуку. Сильной была ваша комсомольская организация.

## ВАМ ЛИ ЗАНИМАТЬ ЭНЕРГИИ?

Что же случилось с вами сейчас? Вы говорите, что негде вам отдыхать, что скучно проходит свободное время. А сколько комсомольцев хлебоприемного пункта участвуют в коллективе художественной самодеятельности, все ли стали активными читателями районной библиотеки, у каждого ли есть общественное поручение? Наверное, нет. Иначе мне бы не пришлось писать тебе это письмо.

Ты обвиняешь в царящей у вас скуке секретаря комсомольской организации. Спорю нет: избрали тебя вожакom — веди, первый запевай песню, первый протягивай товарищу руку! А если секретарь — не вожак? И вы остановились...

Но пойми, Алексей, мы же не столетние старцы, которым в любом пути нужна чья-то рука. Вам ли заниматься энергией? Особенно стыдно должно быть сейчас товарищам, имеющим высшее образование. С их ли знаниями тихонько сидеть в уголке, который, глядишь, затянется паутиной.

Я знаю: много у вас хороших комсомольцев. Так скорее беритесь за дело!

В. СЕРЕДИНА,  
работница Любимской районной детской библиотеки.

мольцев. Ребята охотно читают книги.

А вот как у нас с художественной самодеятельностью. Баяниста у нас, Алексей, своего тоже нет. Тогда рассудили так: в районном центре такой красивый и большой Дом культуры, и если каждая организация будет создавать, как кустарь-одиночка, свою самодеятельность, то ничего хорошего в этом не будет. Для чего же тогда Дом культуры, кто должен выступать на его сцене? Вот все желающие петь, плясать, декламировать пошли у нас туда. Сейчас из 12 комсомольцев восемь — участники различных кружков. За массовость, за активность наших ребят мы получили Почетную грамоту райкома КПСС и райисполкома.

Как и во всякой организации, есть у нас любители спорта. Вот как-то и говорят они:

— Нам нужна волейбольная площадка. Те же, которые не занимались спортом, не ответили на это:

— А нам не нужна. Делайте площадку сами.

Все решили помочь своим товарищам. Сообща площадку оборудовали быстро. А потом еще решили озеленить ее. Привезли из питомника саженьцы и посадили их в три ряда вокруг площадки — около 100 деревьев. Получилась замечательная живая изгородь.

Сообща решали и вопросы с учебной молодежью. Правда, многие из нас с десятилеткой. Но кто не имеет ее, тому говорим: иди учишься.

В прошлом году в вечерней школе у нас училось трое. Нынче послаем пятерых. Трех рекомендовали в институты и техникум. Сейчас они на консультации в городе.

Вот так вместе мы делаем все. Оттого и жизнь в нашей организации бьет ключом.

В. СВЕЧКАРЬ,  
секретарь комсомольской организации Таврического авторемзавода.

## РАЗВЛЕЧЕНИЕ

### на севавтопольцев!

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Мы хотим, чтобы шоферы хвалили нас за изготовляемые на заводе покришки.

И еще одна прекрасная цель движет нами: добиться, чтобы весь завод превратился в рабочий исследовательский институт!

В традицию города входит проведение Дня здоровья. О том, какая огромная работа по благоустройству, оздоровлению проведена в честь Дня здоровья на предприятиях и в жилых кварталах Октябрьского района, сообщила врач санэпидстанции Любовь Дудко.

Рабочие района подали тысячу предложений, направленных на улучшение условий труда, отдыха, быта. Теперь их надо проводить в жизнь общими силами. — говорит она.

Долго и бурно аплодирует зал словам пенсионера, врача Константина Ивановича Орленкова:

— Хочется забыть про свои годы, про свою седину и вместе с вами, молодыми, ринуться в бой с остатками пережитков прошлого, за украшение жизни в родном городе. На первый план встала у нас задача сделать жизнь прекрасной, культурной, достойной строителей коммунистического общества.

По улицам нашего города приятно пройти — там же он стал зеленым, нарядным. Но у нас еще есть и улицы и переулочки неприглядные, есть и нарушители порядка. Серь-

езной работы предстоит очень много, и молодежь Омска должна всем сердцем отозваться на призыв комсомола.

Слово предоставляется моряку-севастопольцу Геннадию Кузнецову, — объявляет председательствующий, и слова его тонут в звуках аплодисментов.

На трибуне — бравый моряк-севастопольец, а теперь строитель-омич, секретарь комсомольской организации. Он передает молодежи Омска привет от черноморцев-севастопольцев, зорко охраняющих границы Родины.

Сердце подсказало нам ехать в Сибирь, помочь ударным стройкам семилетки. Мы, черноморцы, работаем в одной бригаде, включаемся в соревнование за коммунистический труд, стараемся не отставать от сибиряков, не уронить чести моряков-севастопольцев.

Мы, моряки, примем горячее участие в борьбе омичей за город высокопроизводительного труда, образцового порядка, высокой культуры.

С большим вниманием прослушали участники собрания актива выступление первого секретаря горкома КПСС тов. Родионова А. Н. и первого секретаря обкома ВЛКСМ тов. Поправко Н. К.

Бригадир бригады коммунистического труда Сибзавода Дина Фурман зачитывает обращение участников собрания городского комсомольского актива к комсомольцам, юношам и девушкам города.

В ближайшие дни оно будет обсуждено во всех комсомольских организациях Омска, донесено до всей молодежи.

Вслед за городом-героем Севастополем и наш город на Иртыше выйдет в разведку будущего.

# Странно как-то это. И горько...

**\* ДЕЛО НЕ В «ЧИСТОМ» ПАСПОРТЕ**  
**\* ЧУВСТВО ПРОВЕРЯЮТ И СЕРДЦЕМ, И РАЗУМОМ**  
**\* ДОВЕРИЕ. И ДОСТОИНСТВО. И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ**

**РАССКАЖЕМ** сначала о первом письме. Его направили сразу в несколько газет жилищно-молодежного общежития завода железобетонных конструкций. Люди, видимо, до глубины души возмущенные и взволнованные тем, что произошло рядом с ними, в четырнадцатой комнате этого общежития — на улице Третий разъезд, дом 23...

Немного, всего шесть-семь месяцев, прожили здесь, в этой комнате, Александр Шишко со своей женой Тасей. Еще меньше — только несколько дней — прожила в ней вместе с Александром Шишко двадцатилетняя Таня.

Да, она видела многое, эта комната Александра Шишко. Соседи пьют, что она видела пьяного мужа, возвращающегося поздней ночью к молодой жене. Видела, как он прячет от нее полочку. Видела, как вздрагивают Тасины плечи под градом ругательства и оскорблений. Видела, наконец, как молодая женщина, носящая под сердцем ребенка, собрала свои вещи и ушла к матери, потому что не было семьи, не было мужа, а был пьяный и наглый хам, жить с которым спустя полгода после свадьбы стало невыносимо.

После ухода Таси, Шишко стал хвалиться, что завтра же приведет другую. И ведь привел! Через пару дней, как растался с женой, собрал вечеринку, чтобы вместе с друзьями отметить начало совместной жизни с двадцатилетней Таней. На «свадьбе» выходил из комнаты покурить и опять хвалился, что захочет — выгонит прочь и эту... А, возвратившись, замаялся на плачущую — нет, еще не жену, а невесту!

Для Тани короткая история ее совместной жизни с Александром Шишко окончилась трагически. И вот жилищно-молодежного общежития обращаются с письмами в редакции комсомольских газет, требуют над Шишко, в свое время приехавшим из Белоруссии в Сибирь по комсомольской путевке, общественного суда, просят, чтобы на это дело обратила внимание прокуратура.

По просьбе авторов письма редакция направляет копии его в комсомольскую и профсоюз-

ную организации завода железобетонных конструкций. Но, положив руку на сердце, когда мы читали это письмо, мы думали не только о прокуратуре. Мы думали о вас, товарищи из общежития, о Тасе и Тане...

Вот вы пишете: оказывается, у Александра Шишко еще до Таси была жена, которую он оставил с трехлетним ребенком. И подчеркиваете: дело в том, что паспорт-то у него все время был «чистым». Выходит, что именно «чистый паспорт» — виновник того, что девушки оказались обманутыми? Вы пишете, что Таня «даже не знала о всех его предыдущих делах». Возможно, не знала. А Тася? Тоже не знала? Или, может быть, знала, но не задумалась над тем, как сложится ее семейная жизнь, поскольку паспорт у Шишко был все-таки «чистый»?

**СТРАННО** как-то все это. И обидно. И горько. Ничего не знала о человеке, с которым собралась связать жизнь, и вышла за него замуж! А много ли времени Таня вообще знала Александра Шишко? Много ли времени, если она пришла к Шишко ровно через два дня после того, как от него ушла Тася? Что это — такая любовь, как солнечный удар? Возможно, в жизни бывает и такая любовь... Но даже она не означает, что надо сразу же, вот так, через два дня, не подумав о том, что будет дальше, не проверив собственных чувств и чувств того, кого полюбила, собирать вечеринку-свадьбу.

Нам хочется, чтобы нас поняли правильно. Полюбить действительно можно вдруг. Любовь не требует, чтобы любимый письменно представлял свою автобиографию. Но решение начать совместную жизнь требует проверки чувств. Семья создается не на один день. Забывать об этом нельзя, как нельзя знакомство со своим избранником ограничивать лишь знакомством с его паспортом.

Могут сказать, что это общезвестные истины и не стоит их повторять. Нет, стоит. И не только в письмах из редакции, но в лекциях для молодежи, в беседах старших товарищей с молодыми людьми, входящими в жизнь. О необходимости этого гово-

рят другие письма в редакцию, подобные тому, о котором мы рассказали. Разумеется, они идут не пачками. Но тем не менее ни одно из них нельзя сбрасывать со счета, потому что за каждым действительно стоит судьба человека.

**РЯДОМ** с письмом из молодежного общежития лежит письмо Веры Г. из Одесского района (село Чугуево). Они пришли в редакцию в один день. Вера Г. тоже требует. Требует, чтобы «самым суровым судом» наказали человека, с которым она пять лет назад связала свою жизнь. Письма разные, а если вдуматься, об одном. И наводят они на одни и те же мысли...

Вера познакомилась с Геннадием Генихом, едва окончив десять классов. Что же это за человек, Геннадий Гених? В колхоз он приехал по комсомольской путевке, прожил полгода, женился, а еще через полгода разошелся с женой и стал объяснять Вере, что жить без нее не может. И этого оказалось достаточно, чтобы Вера решила выйти за него замуж, даже не задумавшись хоть немного над тем, почему Гених, скоропалительно женившись, столь же скоропалительно оставил прежнюю жену. Даже это не заставило ее проверить чувства Геннадия Гениха, хотя бы просто поразмыслить над тем, что он за человек. Могут сказать: молоденькую девушку должны были предостеречь товарищи, подруги, родственники, наконец. Да, они должны были дать ей хороший совет: сначала узнать Гениха, а потом уж решать вопрос относительно совместной жизни. Но, право же, главное здесь принадлежало самой Вере, ее сердцу и разуму...

Не будем подробно излагать все дальнейшие похождения Гениха. После Веры Г. он «женился» на Лиде Е., которой говорил те же самые слова о «бесконечной любви», потом — еще на одной девушке. Сейчас Гених, как сообщает Вера, живет в Омске, в Куйбышевском районе города.

«Неужели же на таких, как Гених, которые сиротят детей и калечат чужие жизни, нет никакого закона?» — с возмущением и негодованием спрашивает Вера редакцию.

Вера ошибается. Закон есть. Это закон нашей советской жизни, закон нашей морали и нравственности, по которому наказывают людей вроде Гениха. И — надо полагать — не уйти ему от суда общественности, который разоблачит лжекомсомольца. Но сама Вера!.. Не хотим обидеть ее, но разве в том, что сейчас она казнится и плачет, не виновата в известной мере она сама? Сейчас Вера с негодованием вспоминает, что Гених прожил со своей первой женой всего полгода и оставил ее, не ужившись, видите ли, с ее родителями (вот она, цена любви!), но почему же эти мысли не приходили к ней раньше? Сейчас Лида Е. с горечью и болью думает о двух «первых» женах Гениха, которых он обманул, как и ее, но почему она тоже не подумала об этом раньше? Или она ничего не знала о нем? Но тогда опять позволительно спросить: неужели для того, чтобы выйти замуж, достаточно лишь самого кратковременного знакомства и полного незнания того, что представляет собой твой избранник: какие у него взгляды на жизнь, о чем он мечтает, чего ему хочется достигнуть и какова прочность его чувств? Ведь так и познается человек, так и определяется — настоящий он или фальшивый. А это надо, обязательно надо знать, прежде чем связать с ним свою судьбу.

**МЫ НАЧАЛИ** этот разговор потому, что два письма, над которыми глубоко задумываешься, к сожалению, не какое-то «абсолютное исключение» в почте газеты. Порою приходят и другие такие же письма. В них коротко или пространно рассказывается о том, что «мы до свадьбы знали друг друга немного». Потом — «прожили до тех пор, пока он не узнал, что у нас будет ребенок». Потом — «он стал очень плохо ко мне относиться, оскорблял, даже замаялся на меня». Потом — «он ушел и женился на другой, от которой тоже вскоре ушел». И последнее: «Как мне теперь быть, у кого искать помощи и есть ли, наконец, закон на таких людей!».

Есть закон. Есть! О нем мы уже говорили — о законе коммунистической морали и нравственности. А вот чем помочь молодой женщине, написавшей такое письмо? Редакция может помочь отыскать неплательщика алиментов. Может рассказать о моральном уроде, разоблачить его перед общественностью. Может предостеречь других от такого «любителя жизни». Читатели газеты — юноши, девушки, настоящие люди, которых, конечно, неизмеримо больше, чем женихов, — никогда не откажут автору письма, где чернила расплылись от тяжелых слез, в теплом участии, товарищеском совете, помощи. И это — тоже закон нашей жизни!

Но все-таки не во всем может помочь газета, общественность в подобных случаях. Нельзя вернуть Вере Г. ее бывшего мужа прежде всего потому, что она теперь (к сожалению, только те-



перь!) сама понимает, что это за человек. Нельзя исправить судьбу двадцатилетней Тани, исковерканную Александром Шишко...

Но чтобы не было таких исковерканных судеб, надо, чтобы в любви рядом с доверием шло чувство собственного высокого женского достоинства. Не слепая вера, что «все будет хорошо после свадьбы», а ответственность за будущую семью. И не по отметкам в паспорте своего избранника должна решать девушка, может ли он стать ей настоящим другом на всю жизнь, решать это надо, зная самого человека.

**МИЛЛИОНЫ** советских юношей и девушек строят новое общество, провозгласив великий девиз «Работать и жить по-коммунистически!» Жить по-коммунистически — что может быть прекраснее этого! Но жить по-коммунистически — значит отвечать за каждый свой шаг и в глубоко личном.

Этими мыслями мы и хотели поделиться с читателями, раздумывая о двух письмах, в один день пришедших в редакцию...

В. ВИШНЯКОВ.

## ХОРОШЕЕ СЛОВО — ДЕЛУ ПОДСПОРЬЕ

Каждый вечер ждут меня на ферме доярки: библиотекарь и агитатор. Каждый день я должен рассказать людям то новое, что произошло в жизни страны, познакомить моих слушателей с задачами сегодняшнего дня, с планами на завтрашний день, помочь им лучше определить свое место в успешном решении задач семилетнего плана.

Я каждое утро просматриваю свежие газеты, журналы, и все наиболее интересное, животрепещущее беру на заметку с тем, чтобы рассказать о нем своим слушателям. Некоторые агитаторы увлекаются громкой читкой. Ее тоже нужно проводить, но читка не должна подменить живое слово агитатора. Наибольшее воздействие оказывает беседа, поэтому я стараюсь чаще проводить беседы, обзоры прочитанного мною.

Часто рассказываю на ферме и в бригаде о международном положении, доношу до рабочих решения партии и правительства.

В период весеннего сева я была агитатором во второй бригаде, а сейчас, до начала уборки урожая, меня назначили агитатором на молочную ферму.

И в бригаде, и на ферме я не только провожу беседы, но и стараюсь практически помочь там, где нужно.

Так, в бригаде неважно было организовано питание. Мы выпустили «боевой листок», покритиковали повара. Питание улучшилось, на полеводном стане стало чище.

Ферма, где я сейчас являюсь агитатором, переходит на автодойку. Автодоение позволяет дояркам получать еще больше удои. Так, Лида Рощина с помощью автодойки успешно перевыполняет свое обязательство по надоям молока. Но не все доярки фермы понимают преимущество автодойки. Некоторые, и притом хорошие доярки, слышать не хотят об электродойке, продолжают доить вручную. Приходится очень настойчиво продвигать автодойку, разбивать отсталые взгляды.

На ферме я думаю провести читательскую конференцию по книге прославленной доярки Рязанской области Ковровой.

В каждой бригаде совхоза имеются библиотечки.

С большой ответственностью отношусь я к выполнению важных обязанностей агитатора. Я не могу не видеть, что живое, хорошее слово — подспорье людям в их работе и жизни.

Л. СМЕРНОВА,  
 агитатор 2-го отделения Крестинского совхоза.  
 Оконешниковский район.

## Бассейн без хозяина

В специальном профессиональном техническом училище № 1 есть свой плавательный бассейн. Но у этого спортивного сооружения нет хозяина. Бассейн загрохонен. Здесь не соблюдаются правила гигиены.

Странно, почему учащиеся так наплеваательно относятся к бассейну, о котором другие только мечтают?

П. НИКОЛАЕВ,  
 юнкор.



В моторном цехе Омской авторемонтной мастерской уважают члена комсомольского комитета Юрия Иванова. Он добился высокой точности в работе.  
 Фото Э. Савина.



Всегда многолюдно в детской библиотеке имени Крупской. К услугам ребят здесь самые интересные книги для любого возраста. Старшеклассникам в библиотеке открыт свободный доступ к стеллажам.

НА СНИМКЕ: старший библиотекарь Надежда Байнова подбирает книжку поинтересней своим юным читателям.

Фото Э. Савина.

## ПРОШЛОМУ НЕ ПОВТОРИТЬСЯ!

Все более широкий размах принимают во всех странах выступления молодежи и ее организаций против происков международной реакции.

В Англии участники молодежной кампании за мир направили премьер-министру Макмиллану и американскому послу в Лондоне письма, в которых требуют ликвидации военных баз США на английской земле.

Представители молодежи прибалтийских стран, а также Норвегии и Исландии, находящиеся в Международном молодежном лагере на территории ГДР, направили королю Бельгии и в Организацию Объединенных Наций телеграммы, в которых выражают резкий протест против вооруженной интервенции, предпринятой бельгийскими колонизаторами против молодой Республики Конго.

В столице Уругвая Монтевидео состоялась массовая демонстрация и митинг молодежи и трудящихся в защиту Кубы. Представитель Коммунистического союза молодежи Уругвая Вальтер Сачсевьеро заявил: «Времена позорной агрессии против Гватемалы больше не повторятся, потому что народ Кубы крепко объединился со своим правительством, потому что с героическим кубинским народом солидарны все народы Латинской Америки, потому что вместе с героическим кубинским народом находятся народы Мексики, Египта, Индонезии, Китая, Советского Союза, народы всех стран, которые заявили империализму: «Господа, ваше время кончилось».

(ТАСС).

## СВОБОДУ ПАТРИОТАМ!

БЕРЛИН, 22 июля. (ТАСС). В Дортмунде (ФРГ) продолжается процесс членов бывшего западногерманского фестивального комитета. По сообщению агентства АДИ, прокурор внес предложение приговорить Гюнтера Хильмана к 22 месяцам тюрьмы, Клауса Штеффена — к 19 месяцам и Вальтера Фишера — к 10 неделям тюрьмы. Выступления этих молодых немецких патриотов за мир и дружбу между народами прокурор охарактеризовал как «угрозу государству». Извращая факты, он объявил западногерманский фестивальный комитет «секретной организацией, враждебной конституции».

Предложение западногерманского прокурора встречено общественностью ГДР с возмущением. Молодежная газета «Юнге Вельт», публикуя сегодня материалы о дортмундском процессе, призывает воспрепятствовать вынесению террористического приговора молодым немецким патриотам и требует их освобождения. Требования прокурора, пишет «Юнге Вельт», разоблачают цели этого позорного процесса: западногерманские власти хотят заставить

замолчать молодежь ФРГ, которая не согласна с политикой Аденауэра, направленной на подготовку атомной войны.

От имени десятков тысяч юношей и девушек округа Франкфурт-на-Одере руководство окружной организации Союза свободной немецкой молодежи выступило с резким протестом против готовящегося приговора членам бывшего фестивального комитета ФРГ. В резолюции руководства указывается, что приговор борцам за благородное дело человечества — за мир показывает истинный характер бюнкского режима.

## Зверства в Гватемале

НЬЮ-ИОРК, 22 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Пренса Латина сообщает, что в городе Гватемале была жестоко подавлена демонстрация студентов и преподавателей, направившихся к зданию национального конгресса, а затем к президентскому дворцу, чтобы заявить протест против осадного положения, введенного с 19 июля правительством Идигораса Фуэнтеса.



## У КРАБОЛОВОВ ОСТРОВА ПТИЧЬЕГО

Камчатская область. Остров Птичий — снальный кусочек суши, затерявшийся в водах Охотского моря. Местные жители занимаются краболовством, рыбным промыслом. Стрелой тлется длинный причал для промысловых судов. Каждое утро, лишь забрезжит рассвет, выходят на лов крабов сейнеры и мотоботы колхозов Корякского национального округа. Шесть тысяч центнеров крабов должен дать стране коллектив консервного завода на острове Птичьем во втором году семилетки. Краболовы досрочно рапортовали о выполнении полугодового плана.

НА СНИМКЕ (ВВЕРХУ): комсомолец Христофор Яганов — лучшийловец из молодежного экипажа сейнера № 105. Юноша-орляк недавно окончил курсы судоводителей и после практики на путине станет помощником капитана судна или даже капитаном. Фотоаппарат запечатлел Христофора Яганова за вытряской крабов из сетей.

НИЖНИЙ СНИМОК: не только люди считают краб деликатесом. Этот камчатский медвежонок, безусловно, твердо убежден, что краб — вкусный и питательный продукт.

Фото Ю. Муравина. (ТАСС).



Как уже сообщалось, в последнем матче первого круга омский «Иртыш» выиграл у армейцев Хабаровска со счетом 2:1. НА СНИМКЕ: острая атака омичей. Вратарь гостей с трудом парирует навесной мяч.

Фото А. Долгополова.

## ВТОРОЕ МЕСТО В РЕСПУБЛИКЕ

Четырнадцать команд Российской Федерации оспаривали в г. Горьком первенство республики по городскому спорту. Наравне с ведущими городошниками г. Ленинграда, Ленинградской, Московской, Нуйбышевской и других областей выступала сборная команда омичей.

Наши городошники провели все игры с большим подъемом, показав хорошие результаты. Команда Омской области в составе мастеров спорта Дунаева, Макиенко, Колосова, Горячева, Свертохина заняла второе место, потерпев только одно поражение — от городошников Ленинграда, выигравших первенство.

Являясь одними из сильнейших в Российской Федерации, омские городошники примут участие в первенстве Советского Союза, которое состоится в августе в нашем городе. Ю. ПУШКАРЕВ.

## Машина печатает фильмы

Кино прочно вошло в нашу жизнь. Советским людям хорошо известны имена ведущих режиссеров, операторов, артистов кино. Многие из нас представляют, как снимались те или иные фильмы, какая при этом использовалась аппаратура. Менее известна другая область кинематографии — работа копировальных фабрик. А ведь без деятельности этих предприятий мы не смогли бы увидеть на экранах отснятые фильмы.

Печатают фильмы не менее интересные и умные машины, чем те, которые применяются при съемке. Большинство из них создано и изготовлено в Центральном конструкторском бюро Министрства культуры СССР. Здесь получило путевку в жизнь целое «семейство» копировальных аппаратов.

Но жизнь идет вперед. Помимо черно-белых появились цветные, широкоэкранные, панорамные и, наконец, широкоформатные фильмы. Потребовалось сконструировать новые копировальные аппараты.

Первые советские панорамные кинофильмы печатались на случайно приспособленных установках. Теперь эту работу будет производить специальная аппаратура, которая ликвидирует, например, такой недостаток кино, как дрожание изображения на экране. Высокая разрешающая способность оптики передаст мельчайшие детали в снимаемых эпизодах, а механизм сможет

по желанию печатника изменить насыщенность цвета и яркость света отдельных кадров. Это значит, что улучшит качество фильмов.

Появление различных видов фильмов поставило перед кинопромышленностью сложную задачу — научиться переводить их с одного формата на другой. Для этой цели контактный способ заменили оптическим. Оригинальные устройства такой аппаратуры осуществляют перепечатывание фильмов, например, с обычного на узкоплоскостный, широкоформатного — на обычный.

Оптический метод печатания фильмокопий имеет и другое достоинство. Он позволяет отказаться от применения дорогой трехслойной пленки и перейти к более дешевому и цветостойкому гидротипному способу печати. Заключается он в том, что с цветного негатива через светофильтры печатают три одинаковых изобразительных, каждое из которых выполняет в дальнейшем роль «матрицы». Чтобы получить цветную киноленту, на «матричные» пленки, обработанные химическим способом, наносится цветные красители — на одну «матрицу» один цвет. Затем производят поочередную печать будущей киноленты.

А нельзя ли более широко видоизменять и улучшать ранее отснятые фильмы? Оказывается, и такая задача по плечу советским инженерам. При помощи одной из новых машин можно изменять не только масштаб изображения ранее отснятого кинофильма от двукратного увеличения, до такого же уменьшения, но и имитировать процессы съемки «наездом» и «отъездом», когда изображение на экране как бы приближается или удаляется от зрителя. При перепечатывании можно также осуществить качание изображения, его вращение вокруг своей оси, производить выборочную печать отснятых с обычной скоростью кадров с их замедлением или ускорением. Применение такой машины раскрывает перед творческими работниками, занятыми монтажом новых кинофильмов, большие возможности.

Печатание фильмов — не такое уж простое дело. Советские конструкторы и инженеры прилагают много усилий к тому, чтобы народ с каждым годом получал больше кинофильмов — «хороших и разных». Решать эту задачу помогают новые кинокопировальные аппараты.

В. ВЬЮНИК. (ТАСС).



КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1-й зал — «Вдали от родины» — в 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-40, 6-30 и 10-20 веч. Новый цветной художественный фильм «Большая голубая дорога» — в 8-20 веч. 2-й зал — «Большая голубая дорога» — в 9-20, 11-20, 1-20, 3-20, 5-20, 7-20, 9-20 и 11-20 веч. «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — Новый художественный фильм «День последний, день первый» — в 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15 веч. «ЛУЧ» — «Вдали от родины» — в 12-25, 4, 6-10, 8 и 10 ч. веч. «Новые похождения нота в сапогах» — в 10-45 и 2-20 дня.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

ТЕЛЕФОНЫ: секретариата — 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерия — К62-32. О недостатке газет звонить — 13-40 и 6-18. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

ЦД05278.

Омск, типография издательства «Омская правда».

Заказ № 5972.

Тираж 30 000